

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA. 11, PLAZUELA DEL CORPLIS, 11. TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NUM. 7. TELÉFONO NÚM. 25. GERENTE: LUIS CANO

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELÉGRÁFICA: ADELANTADO

## HUMANIDAD FUTURA

### Los hombres mecánicos

En la Exposición de Industrias químicas de Nueva York, recientemente inaugurada, se exhibe, y está produciendo general admiración, un hombre mecánico. He aquí cómo en un despacho de los Estados Unidos, se da cuenta del trabajo que realiza el referido muñeco:

«Ante una crecida multitud que presenciaba asombrada las actividades del hombre mecánico, éste ha puesto en movimiento y vigilado detenidamente una máquina eléctrica para la fabricación del pan, ha limpiado el polvo de los muebles del «stand» y después de haber actuado de introductor de visitantes les ha servido como camarero, con desenvoltura, dulces y licor con la vajilla correspondiente. El hombre mecánico ha servido luego para hacer la presentación al público de un nuevo dispositivo cuya construcción constituye un secreto y el cual, emplazado en la cerradura de las puertas de un garage abre automáticamente las puertas tan pronto como el chófer oprime el botón de un claxon especial por tres veces consecutivas.»

No es nuevo el caso. Con frecuencia se han confeccionado hombres mecánicos similares. En Londres se expuso al público uno parecido, y en España, Leonardo Torres Quevedo construyó, como es sabido, y lo tiene en su laboratorio, un muñeco que juega al ajedrez. No una partida completa sino el mate, con reina y torre. El muñeco dirige los movimientos del rey; y tiene la originalidad de que cuando el contrario ejecuta una jugada ilegal se «enfada» y tira las piezas sobre el tablero.

Estos caprichos, juguetes de los hombres de ciencia, no han tenido hasta ahora otro resultado que poner de manifiesto el ingenio de sus inventores, constituyendo un recreo científico; pero no hay duda de que, perfeccionados, puede llegar a ser complemento de trabajo en fábricas y talleres. El arte, que, como fruto de la imaginación, siempre llega más lejos y realiza sus milagros con anterioridad a la realidad de la Ciencia, también se ha ocupado de tales personajes multitud de veces, entre los que sobresale la famosa novela del conde Matías Villiers de L'Isle Adam «La Eva futura».

¿Llegará un día en que el hombre mecánico sustituya al actual? No puede rechazarse el hecho de que ya de cierto modo, se está operando tal revolución. Los seres humanos contemporáneos tienen ciertamente algo de mecanizados. El manifiesto esplendor científico que hace que vivamos en plena magia, ha ido haciendo evolucionar a las personas, despojándolas de viejos usos para dotarlas de otro aspecto más adecuado a la civilización moderna. Hoy día el hombre de nuestro siglo es muy distinto del de otras edades. La convivencia constante con la magnificencia mecánica le ha ido transformando. No hay persona de ahora que no tenga ciertos contactos con la electricidad y la mecánica. La ciencia ha proporcionado al hombre poderosos auxiliares para que puedan extender el radio de acción de sus facultades. El aeroplano, el automóvil, la radiotelefonía, los timbres eléctricos, los ascensores, etc., etcétera, hasta esos miembros artificiales y articulados, tan perfeccionados y divulgados con motivo de la guerra, hacen del hombre de hoy un ser algo menos humano que los antiguos y mucho más mecanizados.

Y tal aspecto se aprecia, sobre todo, en el sentimiento. A medida

que se va logrando ese resultado de hombres mecánicos, el espíritu se endurece. El acero, las ruedecillas dentada, el resorte de la mecánica obra sobre el sentimentalismo rebajando la mecha de su lámpara. Antes, cuando el único motor era el corazón, florecían en el huerto del romanticismo esos rosales de amor a «Romeo y Julieta»; pero ya, pocas flores de esas pueden hallarse. En los campos deportivos, en alas de los aviones, a velocidades fantásticas de los autos, a la sombra palpitante de las máquinas, el amor tiene otro acento nuevo. ¿Mejor? ¿Peor...? Distinto. Más en consonancia con el tiempo, que se deja influir por otros sentimientos con más fuerza que con el corazón.

Esas generaciones futuras, de las que son pregón los muñecos mecánicos, están sujetas a un funcionamiento energético y tiránico que no concederá atención al sentimentalismo. Los superhombres, soñados por Nietzsche, acaso hagan su aparición sobre la tierra, fuertes, templados, para despreciar el dolor, nuevos héroes de una humanidad distinta a la pretérita, que establecerán la realización de todos sus actos como sometidos a una dictadura mecánica, insensibles, sin dejarse ganar y gobernar por el sentimiento. Sin necesidad de echarse a volar por campos utópicos, sin sueños a lo Wells, hoy día, cualquiera puede comprobar fácilmente esa diferenciación de seres, según su mayor o menor contacto con la ciencia. Observar la gente sencilla de una aldea; y luego mirad el bullir de los habitantes de una gran metrópoli. ¿A que sentís esa sensación de hallaros—en la ciudad—en un lugar de maravilla donde las personas os dan la impresión de estar movidas y regidas en su acción física y espiritual por fuerzas mecánicas?

Los tres opositores que se presentaron a este ejercicio fueron desaprobados.

Anteayer se celebró el segundo ejercicio de las oposiciones a una plaza de interventor de Arbitrios de este Ayuntamiento, que también se están verificando.

Los tres opositores que se presentaron a este ejercicio fueron desaprobados.

En TUREGANO SE OBTIENEN RESULTADOS POSITIVOS CON EL METODO ASUERO

Turegano, 12.—El doctor Castellanos, médico titular de esta villa, ha intervenido por el método Asuero a Francisca Heredero Pérez, que padecía reumatismo agudo hace ya más de veinte años, impidiéndola moverse sin ayuda de tercera persona. A la primera sesión, la enferma ha mejorado visiblemente, pudiendo trasladarse por su pie a su domicilio sin ayuda de nadie. En vista del positivo resultado obtenido, el mismo doctor operó al esposo de ésta Dionisio Traperó, que padecía de tortícolis congénita, y en la actualidad puede mover la cabeza y llevarse a ésta las manos.

La anciana Sinforosa Gómez se sometió también a este tratamiento por padecer agudos y continuos dolores, y parece que ha recobrado el bienestar, pues nada más ser operada

La noche es tan clara y serena que dice poemas fragantes de aroma, y la luna, de vidrio, está llena del manantial fresco que robó a una loma.

Yo, abriendo los brazos para que el silencio me diga consejos, me he unido al ensueño con tan fuertes lazos, que mi alma es fuego de poemas viejos.

El paisaje tiene tonos azulosos en toda la inmensa lejanía yerta, hasta donde pone contornos dudosos el cuerpo de roca de la Mujer muerta.

La ciudad respira por breves callejas y es el Acueducto, como un esqueleto de aquellos dragones que hay en las consejas, que escuché en mi infancia con mi pecho inquieto.

En el otro extremo de la ciudad, sueña sueños de princesas, cuentos ideales, el Alcázar, alma de otra edad risueña, de la que aún nos hablan los pavos reales.

Al turbar mis pasos las plazas tan viejas que vieron historias de época lejana, agitarse al viento las negras gudejas de aquella demente reina doña Juana.

He visto una bella silueta extraña detrás de unos viejos balcones, y hasta el cielo ha impregnado su entraña con una nube blanca de ilusiones.

Después he meditado sobre la noche clara de Segovia, que tiene perfumes de puerto encantado y tiene suspiros de novia.

Aparto mi mirada de los lejanos montes al oír unos pasos que dan voz a la arcilla. Don Antonio Machado quizá piensa en Sevilla, pero en una mirada de horizontes absorbe toda el alma, sonora, de Castilla.

1,90 metros de altura, y llevará una cruz de madera sin labrar, de la que colgará el clásico sudario.

La comisión de San Millán salió complacida de su entrevista con el genial artista segoviano, por el deseo exteriorizado por éste de poner todos sus amores e inspiración en la ejecución de la obra que será, a no dudar, uno de los adornos más valiosos de la románica iglesia.

El señor Marinas quiere dar por terminada la «Dolorosa» en el verano actual, pudiendo asegurarse que, de no ocurrir imprevistas dificultades, para la Semana Santa del año venidero, pueda admirar Segovia entera esta obra de uno de sus más preclaros hijos.

EN EL AYUNTAMIENTO

OPOSICIONES Han terminado las oposiciones que vienen celebrándose en el Ayuntamiento, para proveer una plaza de auxiliar de oficinas de dicha Corporación.

El opositor que mayor puntuación ha obtenido y al que propone por tanto el tribunal para ocupar el cargo de referencia, es don Casto Rivas Nestares.

Los restantes seis opositores que aprobaron el segundo ejercicio, fueron también aprobados en el tercero, aunque con menor puntuación que dicho señor Rivas.

Anteayer se celebró el segundo ejercicio de las oposiciones a una plaza de interventor de Arbitrios de este Ayuntamiento, que también se están verificando.

Los tres opositores que se presentaron a este ejercicio fueron desaprobados.

EN TUREGANO SE OBTIENEN RESULTADOS POSITIVOS CON EL METODO ASUERO

Turegano, 12.—El doctor Castellanos, médico titular de esta villa, ha intervenido por el método Asuero a Francisca Heredero Pérez, que padecía reumatismo agudo hace ya más de veinte años, impidiéndola moverse sin ayuda de tercera persona. A la primera sesión, la enferma ha mejorado visiblemente, pudiendo trasladarse por su pie a su domicilio sin ayuda de nadie. En vista del positivo resultado obtenido, el mismo doctor operó al esposo de ésta Dionisio Traperó, que padecía de tortícolis congénita, y en la actualidad puede mover la cabeza y llevarse a ésta las manos.

La anciana Sinforosa Gómez se sometió también a este tratamiento por padecer agudos y continuos dolores, y parece que ha recobrado el bienestar, pues nada más ser operada

La noche es tan clara y serena que dice poemas fragantes de aroma, y la luna, de vidrio, está llena del manantial fresco que robó a una loma.

Yo, abriendo los brazos para que el silencio me diga consejos, me he unido al ensueño con tan fuertes lazos, que mi alma es fuego de poemas viejos.

El paisaje tiene tonos azulosos en toda la inmensa lejanía yerta, hasta donde pone contornos dudosos el cuerpo de roca de la Mujer muerta.

La ciudad respira por breves callejas y es el Acueducto, como un esqueleto de aquellos dragones que hay en las consejas, que escuché en mi infancia con mi pecho inquieto.

En el otro extremo de la ciudad, sueña sueños de princesas, cuentos ideales, el Alcázar, alma de otra edad risueña, de la que aún nos hablan los pavos reales.

Al turbar mis pasos las plazas tan viejas que vieron historias de época lejana, agitarse al viento las negras gudejas de aquella demente reina doña Juana.

He visto una bella silueta extraña detrás de unos viejos balcones, y hasta el cielo ha impregnado su entraña con una nube blanca de ilusiones.

Después he meditado sobre la noche clara de Segovia, que tiene perfumes de puerto encantado y tiene suspiros de novia.

Aparto mi mirada de los lejanos montes al oír unos pasos que dan voz a la arcilla. Don Antonio Machado quizá piensa en Sevilla, pero en una mirada de horizontes absorbe toda el alma, sonora, de Castilla.

comenzó a correr y dar saltos loca de alegría.

Se dice que el mismo doctor ha curado de hemiplejía a la sexagenaria de Cabezuela Nicolasa Gómez y a otro enfermo del pueblo de Saucillo.

CORRESPONSAL

### El Homenaje a la Vejez

Reparto de pensiones vitalicias y premios en metálico. Entrega de cartillas de ahorro a los niños de las escuelas

El Consejo de la Delegación en Segovia de la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja, se reunió ayer en la Diputación provincial para examinar el centenar y medio de solicitudes que se han presentado pidiendo pensiones y premios en metálicos de los que concederá en el acto del Homenaje a la Vejez.

Después de un detenido examen de las circunstancias y condiciones de los solicitantes, se resolvió otorgar las pensiones y premios a los siguientes ancianos:

Pensiones vitalicias de una peseta diaria

Doña Juana Maeso Díez, de noventa y un años, residente en Segovia; don Agustín Pérez de Pedro, de noventa años, residente en Campo de Cuéllar; doña Engracia González Tovar, de ochenta y nueve años, residente en Segovia; doña Cayetana Arcos Parra, de ochenta y ocho años, residente en Sepúlveda; don Patricio Gallego Calatrava, de ochenta y siete años, residente en Revenga; doña Vicenta Aribas de Frutos, de ochenta y seis años, residente en Laguna Rodrigo.

Premios en metálico de 125 pesetas

Doña Petra Alvarez Torres, de ochenta y cinco años, residente en Segovia; don Demetrio González Agüero, de noventa y un años, residente en Coca; doña Manuela Horcajo de Antonio, de ochenta y un años, residente en Segovia; doña María de la Paz Rueda Matesanz, de ochenta y cinco años, residente en Segovia; doña Gumersinda San Miguel Gómez, de ochenta y un años, residente en San Cristóbal de Cuéllar; doña Bárbara Martín Redondo, de ochenta y un años, de Martín Muñoz de las Posadas; doña Juana Labrador Hernández, de ochenta y ocho años, residente en Segovia.

El acto del Homenaje a la Vejez se celebrará con toda solemnidad en el teatro Juan Bravo, el 28 del actual, a las once y media de la mañana.

En el mismo acto repartirá el Ayuntamiento trescientas cartillas de ahorro de cinco pesetas a otros tantos niños de las escuelas de la capital: doscientas para los de las escuelas nacionales y ciento para los de las subvencionadas por la Corporación municipal.

Estas cartillas se concederán pre-

### DR. MAHNAHEN VELASCO

MÉDICO ODONTÓLOGO

SUBINSPECTOR PROVINCIAL DE ODONTOLOGIA

Pone en conocimiento de su distinguida clientela que durante los días 15 al 25 inclusive, del presente mes, queda suspendida la consulta

vio sorteo que se verificará en las respectivas escuelas.

Los agraciados con estas cartillas son próximamente el veinte por ciento de los niños matriculados en las escuelas de Segovia.

### CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Del sitio de Zaragoza

A fines de Enero de 1809, el mariscal Lannes, duque de Montebello, tomó el mando del ejército sitiador de Zaragoza y envió un nuevo pliego a Palafox, pidiéndole la entrega de la plaza, y manifestándole que no esperara ningún auxilio, porque las

armas españolas e inglesas acababan de sufrir terribles fracasos.

Palafox, con su imperturbable energía, dióle la siguiente respuesta: —Señor general: El árbitro de los habitantes que encierra esta ciudad no es el mariscal Lannes, ni los generales españoles se rinden sin batirse. La conquista de esta ciudad daría mucho honor al señor mariscal si la ganase a cuerpo descubierto y con la espada, no con bombas y granadas, que sólo asustan a los cobardes.

### Jabón Zotal

Cura granos y pecas

NUEVA NOVELA DEL ACADEMICO ADOLFO DE SANDOVAL

### «El corazón de un estudiante»

En realidad de verdad, es singular el caso este del ilustre polígrafo y literato Adolfo de Sandoval debutando como novelista—y digo «debutando», pues desde sus diez y ocho años no había hecho más novela que «Ángeles caídos» y que «la suya propia», como dice humorísticamente—hace cuatro o cinco años, y ascendiendo de un vuelo, y por derecho propio, al selecto y reducido coro de los mejores novelistas contemporáneos de todos los países, en muchos de los cuales se ve traducido. ¡Qué carrera de triunfos como novelista la de Adolfo de Sandoval, y después de que se destacara, por eminente modo y en muchos libros, como historiador, como humanista, como controversista y apologista, como gran erudito, y brillara con fulgurante luz como poeta, como músico, y aun como orador, en sus mocedades; hombre él, como aquellos del Renacimiento, de dos o tres almas!

Constituyó un triunfo, un magnífico triunfo, su novela «Beatriz Pacheco», la hermosa y cautivadora novela romántica, la novela por excelencia, la novela definitiva «de Segovia». «Y nadie las mueva...» Y siguió a esa, y aún con más resonante éxito, «Toda hermosa», la mejor novela de Toledo, con el «Ángel Guerra» galdosiano. Y en pos de «Toda hermosa» vinieron «Los amores de un cadete artillero» y «Fuencisla Moyano» (La novela de una señorita), «novela cumbre», «magistral novela, definitiva», al decir no sólo de un ilustre crítico, sino de varios, y muy preclaros.

Y así realmente debía ser calificada «Fuencisla Moyano», de no haber publicado Sandoval, a los pocos meses, la novela mejor tal vez de todas las suyas: «Forjador de almas» (La mujer nueva). Porque tal es lo interesante, lo pasional y lo emotivo de la trama, originalísima, de «Forjador de almas»; y lo patético, ¡hondamente patético, de su desenlace; y el admirable estudio psicológico de los caracteres; y el subyugante encanto de la protagonista. Olvido Altamira, de la más encumbrada sociedad madrileña; y el soberbio trazo del pro-

tagonista, el prócer y donjuanesco literato Javier Espinola, y de los otros personajes episódicos; y la brillantez de las descripciones—del Retiro, del Camposanto de San Justo, de fiestas en Embajadas y de otras «del gran mundo», de la antigua vida estudiantil de Alcalá de Henares, del Círculo de los Húsares en esa histórica ciudad, de países extranjeros, etc., etc.—; y la hermosa insuperable del estilo; y la tesis fundamental, el eje de toda la novela. Tan primorosamente está escrita la novela «Forjador de almas», que, al decir de muchos críticos que de ella hablaron, «deben pasar casi todas sus páginas a las antologías literarias, como modelo y dechado de buen decir, del todo insuperable».

Hace dos meses que Sandoval ha publicado «Forjador de almas», y ya nos da ahora una nueva novela, «El corazón de un estudiante», primorosamente editada, y con una portada bellísima y muy sugestiva, por la ya centenaria y prestigiosa Casa Editorial Hernando (S. A.) ¡Y qué novela tan distinta ésta de todas las hasta ahora publicadas por Adolfo de Sandoval! Novela aparte, sí, por su modalidad, por su contextura y su tendencia, de sus otras novelas. Pero ¡qué hermosa, qué interesante y conmovedora!

Y si en todas y cada una de las novelas de este eximio escritor predomina siempre la peculiar nota de una gran exquisitez de sentimientos, de una gran ternura—y así pudo ser llamado Sandoval en Francia «l'ecrivain spagnol» de la «grande tendresse»—, en ninguna de ellas campea de tan dulce y poderosa suerte como en esta, «El corazón de un estudiante». «¡Es la novela de la emoción y de la ternura», que pondrá lágrimas en muchos ojos; una magna y singular ternura sin precedente, a no ser en algunos libros de Alfonso de Lamartine, con quien tantos puntos de contacto tiene Adolfo de Sandoval «¡El corazón de un estudiante!...» ¡Es él, acaso, el corazón del propio novelista, «estudiante» en unas y otras Universidades, en los mejores años de su vida, y «perpetuo estudiante», como él se compla-

### CASA SESSÉ

Muebles Juan Bravo, 36; Tapicería

Sección de muebles de lujo en todos los estilos nuevos, modelos estilos Renacimiento español y Chippendale, magnífica construcción y precios sin competencia. Futuros matrimonios, comprar vuestros muebles en esta casa. Sus grandes talleres mecánicos los hacen como nadie. Consultad catálogos y pedid proyectos y presupuestos. Tapicería. Reparación y construcción de moderna tapicería, a precios inverosímiles por lo baratos.

Sección de muebles económicos; gran rebaja de precios por sus muchas existencias; muebles elegantes, prácticos y económicos.

— HACER VUESTRAS COMPRAS EN ESTA CASA. AHORRAREIS DINERO —

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

JUAN BRAVO, 36 (FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO)

### ¡Revolución! ¡Sensacional revolución!

SE CONOCE AL JEFE DEL MOVIMIENTO ¿QUÉ SE DEBE HACER CON ÉL?

Yo entiendo se le debe premiar, pues la revolución no es de sangre y sí de vino; de la rica RIBERA, pues hoy, para adquirirlo, no es preciso ir a

PEÑAFIEL, NAVA O PESQUERA

Porque el REVOLUCIONARIO ADRIANO FERNANDEZ LO VENDE en sus almacenes de MOZONCILLO Y ESTACION YANQUAS. Para que los portes resulten muy económicos y se pueda vender a un precio casi incomprensible, el dueño de

LA ADUANA

acaba de poner en circulación un camión de su propiedad y el mismo le permite hacer ciertas combinaciones de economía que en su mayoría alcanzan al público en general.

¡TABERNEROS! :-: ¡LABRADORES!

No hagan caso de lo que unos y otros digan, pues todas las REVOLUCIONES benefician a unos y perjudican a otros; ésta, estoy seguro beneficiará a la mayoría, pero alguno que salga perjudicado os querrá confundir con argumentos que no debéis escuchar y convenceros vosotros mismos de la realidad.

Por todo lo expuesto y para convencerse de la verdad, ir, aunque no sea más que por una arroba del rico vino de la RIBERA, a los almacenes de

ADRIANO FERNANDEZ a Mozoncillo y estación Yanguas

LA ADUANA

En El Escorial, Junio, 1929.

DIONISIO RIBURJO

:-: Banco Castellano :-: VALLADOLID Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia FUNDADO EN 1900 Capital: 6.000.000 de pesetas, completamente desembolsado Fondo de reserva al 31 de Diciembre de 1928: 3.700.000 pts. Descuentos. Negociaciones. Cuentas corrientes con interés a la vista y a plazos. Préstamos. Créditos. Compra-venta de valores. Depósitos. Cambio de monedas y billetes. Giros y cartas de crédito ... y toda clase de operaciones bancarias ... CAJA DE AHORROS Interés 3 1/2 por 100 anual. Funciona diariamente en las horas de oficina y los reintegros se hacen en el acto de su reclamación Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde JUAN BRAVO, NUMERO 2 EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

Las remuneraciones mínimas que preceden son aplicables a los oficios reseñados y a sus similares. Las remuneraciones de las horas extraordinarias y nocturnas se ajustarán siempre a lo dispuesto en la Real orden del ministerio de la Gobernación, fecha 15 de Enero de 1920, relativa a norma de jornales.

Suscripción

Para sufragar los gastos de la novena del Sagrado Corazón de Jesús, que se celebrará en la iglesia de San Miguel.

Suma anterior, 242 pesetas. Señorita María de Lecea, 15; doña Francisca Moreno, 1; doña Petra García de Moreno, 1; doña Matilde Alemán, 2; doña Juana Gejar, 2; doña Polonia Sanz, 3; doña Carmen Vallés de García, 2; doña Victoria Ruano, 1; doña Francisca Alonso, 2; una señora devota del S. C., 5; doña Teresa Catáneo viuda de Gimeno; 4; doña Damiana Etchevelar, 5; doña Rosario Santamaría de Vidaurreta, 5; doña Gregoria Arana, 2; señoras de López de Mendoza, 2; doña Marcelina de Rivero, 1; una señora devota, 5; otra señora devota, 3; doña Fernanda Suárez, 2. Total, 305 pesetas.

Los donativos pueden entregarlos en los domicilios de doña Benita Delgado de Cereceda y señora viuda de Reguera, Infanta Isabel, número 15.

En la Academia de Jurisprudencia

Conferencia del canónigo don Jerónimo García Gallego

Nuestro culto paisano, el canónigo de Burgo de Osma, doctor don Jerónimo García Gallego, cuyos libros sobre el actual momento político han sido tan comentados, ha dado en la Real Academia de Jurisprudencia una conferencia acerca de «La democracia, el pensamiento cris-

Sesión de la Comisión provincial

El martes, por la noche, bajo la presidencia del señor Gila y con asistencia de los vocales señores Larios, Albertos, Gil Escorial, Blanco y Marcos; del secretario, señor de Antonio, y del interventor, señor García Chinchilla, celebró sesión la Comisión provincial permanente, adoptando, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

Beneficencia

Acceder al ingreso en la sección de observación de los Establecimientos provinciales de Beneficencia del presunto demente Jerónimo Barreno, natural de El Espinar, asilado en las Hermanitas de los Pobres.

—Trasladar al Manicomio de Ciempozuelos a la demente Romana Barbado, de Navas de Oro.

Los jornales mínimos en las obras provinciales y municipales

Quedó enterada de los jornales mínimos fijados por la Junta a que se refiere la Real orden de 6 de Abril del actual año y que han de regir en las obras provinciales y municipales.

Carreteras y caminos

Se designó a los diputados señores Larios, Marcos y Gil Escorial para que reciban las obras de reparación del firme de los kilómetros 3 al 10 del camino de Pedrajas a Fuente el Olmo de Iscar y 9 al 15 de la carretera de Fuentepelayo a Jemenuño.

—Aprobáronse el acta de recepción definitiva y la liquidación de las obras de ejecución del camino de Grado del Pico a la carretera de Sepúlveda a Atienza.

—También se aprobó el proyecto de construcción del camino de Castiltierra a Cascajares, cuya ejecución se iniciará seguidamente.

El nuevo Estado Pontificio

La estación radiotelegráfica

Roma, 12.—El senador Guillermo Marconi ha estado esta mañana nuevamente en la Ciudad del Vaticano, y en un automóvil de los Palacios Apostólicos, se trasladó a los jardines, acompañado por el consultor general del Vaticano, abogado consistorial, señor Pacelli, del ingeniero señor De Rossi y de monseñor Confalonieri.

Poco después llegó el Santo Padre, a quien acompañaba monseñor Miguero. En presencia de Su Santidad fueron tomadas diversas medidas en la Central eléctrica, en el palacete de Pío IV, en la parte más elevada de los jardines y en las inmediaciones de los torreones de la Specola. Se examinaron a la vez las más adecuadas condiciones para la instalación de la gran estación radiotelegráfica del Vaticano, que será receptora y transmisora.

El proyecto se llevará a la práctica en fecha muy próxima.

Medalla conmemorativa de la firma de los acuerdos de Letrán

Roma, 12.—El ministro de Hacienda ha presentado al Rey una muestra, acuñada en oro, de la medalla que fabrica estos días la Casa

tiano y el momento presente de España».

Resumió en ella sus conocidas teorías, basadas en teólogos y filósofos católicos españoles favorables a la soberanía nacional y al régimen constitucional, con alusión a los proyectos constitucionales del Gobierno y a las instituciones que es necesario implantar.

Dijo que la política es necesaria en los pueblos civilizados, y que cuando esa política no está regulada sobre sólidas bases, sobrevienen graves males. En cambio, cuando la política está perfectamente regulada, puede producir hechos como el del triunfo del laborismo inglés, que ha sido logrado sin revolución.

Recuerda a las derechas que las revoluciones francesa y rusa fueron provocadas por la falta de democracia en el régimen político antecedente, por la falta del sufragio, del reconocimiento de la soberanía de la nación.

Asistió a la conferencia selecto concurso, y en él, los señores Ossorio y Gallardo, Bergamín, conde de Lizárraga, Marfil, Vives, Calvo Sotelo (L.), etc.

Los labradores de Salamanca no pueden vender su trigo

Salamanca, 12.—Visitó al gobernador civil una Comisión de diputados para expresarle la alarma que cunde entre los labradores de esta provincia por no aceptarseles sus ofertas de trigo que tienen almacenado en gran cantidad y al cual no pueden dar salida ni aun a precios inferiores a la cotización oficial, y achacan esto a que en vísperas de la recolección continúa admitiéndose el trigo extranjero, todo lo cual vendrá a formar un enorme «stock» que hará desmerecer el precio del que va a cogerse, como ha ocurrido con la cosecha anterior. El gobernador prometió trasladar estas manifestaciones al Gobierno.

—Se prestó la necesaria conformidad a las certificaciones por obra ejecutada en los caminos siguientes: número 3, del de Lastras del Pozo a la carretera de la estación de Otero a la de Sanchidrián, importante 2.601,32 pesetas; número 8, del de Aldeanueva de la Serrezuela a la carretera de Madrid a Francia, que importa 7.490,05 pesetas; número 3, del de San Miguel de Berny a la carretera de Sepúlveda a Peñafiel, que asciende a 26.896,35 pesetas, y la número 8, del camino de Corral de Ayllón a la carretera de Madrid a Francia, importante 4.406 pesetas.

—Autorizóse a la segunda Jefatura de Estudios y Construcciones de Ferrocarriles para que desvíe los caminos vecinales de Boceguillas a Ayllón, de la carretera de Rianza a Ayllón a Campo de San Pedro y de este pueblo a Maderuelo al ejecutar el trazo del ferrocarril de Madrid a Burgos.

—Autorizóse la adquisición a la Comisión del Motor y del Automóvil de una moto-bomba con destino a la sección de Vías y Obras provinciales, por el precio de 8.750 pesetas.

Cantinas escolares

A la Cantina escolar y Comedor de Caridad de Cuéllar se le concedió una subvención de 200 pesetas, en igual forma que el año anterior.

Personal

No se accedió a una petición de don Jacinto de Bordons Gómez, nombrado recientemente ayudante de la sección de Vías y Obras, que pretendía percibir como gratificación el sueldo anual que la plaza tiene asignada, por considerarse incompetente la Diputación para resolver en este asunto.

de la Moneda para conmemorar la firma de los acuerdos de Letrán. Otras muestras de esta medalla han sido presentadas al Papa, al cardenal Gasparri y al presidente Mussolini.

La medalla lleva, en el anverso, una figura que simboliza la Historia, con las efigies del Papa y el Rey y sus atributos respectivos y, en el reverso, el Palacio de Letrán.

EL TEMPORAL

Cosechas arrasadas

Dañificados que solicitan auxilio

Murcia, 12.—Una comisión del pueblo de Zeneta visitó al gobernador para solicitar que recabe del Gobierno auxilios para los damnificados por la inundación que invadió el pueblo, desbordándose las ramblas de Salada, Cabez de la Plata y otros. Las pérdidas ascienden a 4.000 fanegas de trigo.

Numerosas familias en la miseria

Zaragoza, 12.—Se reciben noticias de muchos pueblos de la región dando cuenta de los enormes daños en todos los cultivos por las tormentas descargadas recientemente.

La Mutualidad Nacional DEL Seguro Agropecuario, subvencionada por el Estado Seguro de Pedrisco, primas reducidas Representante en Segovia y su provincia Don Francisco Galindo OFICINAS: JUDERIA VIEJA, 4 (PLAZA DEL CORPUS)

En varios pueblos las cosechas han quedado totalmente destruidas y sumidas en la más espantosa miseria numerosas familias.

En Velilla de Cinca descargó el lunes, entre cinco y seis de la tarde, una tromba de agua y piedra que destruyó en pocos momentos los cultivos e inundó el pueblo.

La granizada no solamente ha destruido las cosechas, sino las tierras de labor y los huertos.

Los pueblos damnificados se han dirigido al Gobierno civil en súplica de que el Estado les conceda un auxilio económico.

Un pueblo en peligro.—Salvamento de los habitantes

Huesca, 12.—En toda la provincia reina fortísimo temporal de agua. En Barasona, las aguas han inundado el pueblo. El pantano del mismo nombre y los túneles de desagüe y la presa son insuficientes para el paso del excesivo caudal de agua, y esto ha motivado que el embalse llegue hasta las viviendas del pueblo. Las fuerzas de la Guardia civil, Carabineros y los vecinos de los pueblos cercanos trabajan con actividad para el salvamento de los habitantes del pueblo de Barasona.

Un pueblo de Valladolid, pide ayuda al Gobierno

Valladolid, 12.—El vecindario del pueblo de Castrejón, consternado por el pedrisco, que ha devastado los campos, después de tres años de mala cosecha, solicita de los Poderes públicos cooperación para salvarlos de la miseria. Piden préstamos reintegrables y dispensa hasta mejores días de las cantidades que recibieron del Crédito Agrícola, cuya liquidación vence próximamente.

Más cosechas destruidas

En Santa Cilia de Jaca, un enorme pedrisco ha destruido toda la cosecha, quedando los vecinos en situación angustiosa.

Dicen también de Nava del Rey, Medina del Campo, Rueda y otros pueblos de la provincia de Valladolid, que las tormentas han producido grandes daños en sembrados y viñedos.

En Madrid se van a construir veinte mil casas baratas

El ministerio de Trabajo, por Real orden que se publica en la «Gaceta» ha dispuesto conceder a don Juan Pfaff Clarasó preferencia en el despacho y tramitación de los expedientes que incoan para la construcción en Madrid de casas baratas colectivas en alquiler, comprendido entre el mínimo de 30 pesetas y el máximo de 50 pesetas mensuales, hasta el número de veinte mil viviendas, de las cuales, un tanto por ciento considerable, dentro de cada proyecto, serán inferiores a 35 pesetas de alquiler mensual.

Esta concesión quedará anulada si en el plazo máximo e improrrogable de cuatro meses no se hubiere presentado en el Registro general del ministerio un proyecto que comprenda, por lo menos, 3.000 viviendas.

Los franceses caen en una emboscada de disidentes marroquíes

Sufren un centenar de muertos, registrándose igual número de desaparecidos

Tánger, 12.—Ha sido objeto de un ataque por parte de los disidentes marroquíes una columna francesa, a 50 kilómetros al Sur de Midelt, en los confines de Tafilet. Las fuerzas de reconocimiento, al mando del comandante Emmanuel, se componían de dos compañías de tiradores, de dos «gums», una escuadra de la Legión y una sección de Artillería. La columna fué atacada cuando realizaba un reconocimiento, por una harca compuesta de 2.000 rebeldes, trabándose reñido combate, al cabo del cual la situación se hizo tan grave para las fuerzas francesas, que se ordenó el repliegue hacia el puesto de Ait Yacub, siendo perseguidos de cerca por los moros. Las bajas que se conocen hasta ahora de las tropas francesas son: seis oficiales, 14 suboficiales y 90 soldados muertos. También desaparecieron un oficial superior, un capitán, seis oficiales, 16 suboficiales y 80 soldados.

El combate continúa aún, habiéndose apoderado los rebeldes de armas y municiones. Casi todas las columnas que se creían sometidas se unieron a los rebeldes cuando éstos avanzaron. Ignórase el paradero del jefe de la columna, comandante Emmanuel, cuyo ayudante fué uno de los primeros que cayó herido. Los

soldados franceses aseguran que los rebeldes remataban a los heridos que se encontraban en su avance. La noticia ha causado enorme emoción.

En el Ayuntamiento

Sesión de la permanente

Ayer celebró su sesión ordinaria la Comisión permanente, siendo presidida por el alcalde, señor Moreno (don Claudio), y asistiendo los señores Martín Herranz, Hernán, Martín Crespo y Calderón; el interventor de fondos, señor Camarero, y el secretario de la Corporación, señor García Zamarrigo.

Anteproyecto de mercado cubierto

Leído el que ha formulado el señor arquitecto municipal respecto al emplazamiento de un mercado cubierto en los terrenos que actualmente ocupa la ex iglesia de San Agustín, se aprueba por unanimidad, acordándose darle el trámite correspondiente.

Oposiciones para proveer una plaza de auxiliar de Oficinas

Danse lectura a todos los documentos lectuales, así como a la propuesta formulada por el tribunal de oposiciones, y la permanente acuerda aprobar la propuesta de dicho Tribunal, conforme al artículo 45 del Reglamento orgánico, proponiendo para dicha plaza al opositor de mayor puntuación, don Casto Rivas Nestares.

—Asimismo acuérdate que conste en acta la gratitud de la Corporación hacia el tribunal por el acierto, competencia, etc., etc., con que ha desempeñado su cometido y facultar al señor alcalde para que, con objeto de compensar a dichos miembros del supradicho tribunal, de las molestias sufridas y perjuicios irrogados con motivo de la oposición, otorgar a éstos la remuneración que estime oportuna.

Iluminación de los principales monumentos

Leída la exposición de don Francisco Zorrilla Arroyo, gerente de la Sociedad «Salto del Burguillo», respecto a la iluminación gratuita, durante las próximas ferias de algunos de los principales monumentos de esta población, la permanente acuerda quedar enterada con viva complacencia y que se signifique la gratitud al expositor al que se le manifestará, igualmente, que el Ayuntamiento facilitará cuantos medios estén a su alcance para la realización de tan altruista propósito.

Felicitación

A propuesta de la presidencia acuerda testimoniar la felicitación más entusiasta a don Fernando Rivas, actual gobernador civil de Huesca, por el honroso nombramiento de hijo adoptivo de Tardienta.

Testimonio de gratitud

También a propuesta del señor Moreno (don Claudio), la permanente acuerda testimoniar a don Juan Gil Escorial su más viva gratitud por haberse dignado ceder su coche-automóvil para la entrada en Segovia de Su Alteza Real el infante don Jaime.

Visita de salutación al nuevo obispo de Segovia

Acuérdase unánimemente, a moción verbal del señor alcalde, que la permanente en pleno, con el secretario de la Corporación, visite al doctor Pérez Platero, apenas termine la sesión, para ofrecerle, en nombre del Ayuntamiento, su decidida cooperación, filial respeto, etc., etc.

Mensaje de gratitud

Resuelve la permanente que el señor alcalde eleve por el conducto correspondiente un mensaje de gratitud a S. A. R. el infante don Jaime por haberse dignado realzar con su presencia los solemnes actos celebrados con motivo de la consagración y entrada del nuevo obispo de esta Diócesis.

Oposición a una plaza de interventor de Arbitrios municipales

Dada cuenta de los expedientes relativos a la oposición celebrada para cubrir la vacante de una plaza de interventor de Arbitrios municipales y leída, asimismo, el acta final levantada por el tribunal correspondiente, según la cual resultaron desaprobados todos los opositores presentados, la permanente queda enterada y acuerda dar cuenta al pleno en su primera reunión para que resuelva lo que estime procedente.

Estado de fondos, 12.441,88 pesetas.

FULARES Y PERCALES ESTAMPADOS Casa Fermín Isabel la Católica, 6

ce en decir? ¿Es, en parte, una autobiografía esa novela, como sospechan, tal vez sin razón, muchos que la conocen? ¿Es una novela de «clave», en la cual hay mucho que leer entre líneas? A « posteriori... » Lo que sé decir es que no puede leerse esa novela sin que una noble, una íntima emoción se adueñe del espíritu, y sin que el rocío suavísimo de las lágrimas anuble reiteradamente las pupilas.

¡Aquel hogar de la Ciudad triste, modelo de hogares, feliz, felicísimo, antes de que en él entrara la sombra de la muerte! ¡Aquel muchacho, aquel estudiante, Federico \*\*\*, alma nobilísima, probada prematuramente por el dolor, acaso el más grande de la vida, y que debía dejar en él perenne huella! ¡Aquella madre, toda dulzura, toda bondad; aquel padre de una «bonhomie» encantadora, y aquellos sus amigos, el «frenólogo», el «proyectista», el «enigmático», a él muy semejantes espiritualmente! ¡Aquellos hermanos—el seminarista y el violinista—y aquellas hermanitas «del estudiante», almas selectas y delicadísimas, las unas y los otros, que sólo saben dar de sí divinos sones! ¡El adiós de Federico \*\*\*, a los suyos, a «su pequeño mundo» y a las celosías del convento benedictino de San Pelayo, donde se muriera de novicia y en la flor de su vida María..., el primer idealísimo amor del muchacho! ¡Su «noche triste» en el coche de segunda del tren que a Imperia le llevaba «a estudiar más», después de haberse hecho abogado en la Universidad de la ciudad suya! ¡Su conversación en el tren con un célebre literato, que le habla lealmente, paternalmente, de las grandes «impurezas de la realidad», y le cuenta de cómo en Imperia y en otras partes lo acaparan y lo monopolizan todo—con raras excepcio-

nes—, con gravísimo y escandaloso ultraje a la justicia y a la dignidad de toda sociedad bien organizada, las nulidades endiosadas ridícula o las medianías con suerte y audacia, impulsivas y agresivas, ayunas de todo pudor y decoro! ¡Lo que el literato le dice luego de los «conferenciantes de oficio»—verdadera plaga nacional—, de los «especialistas», de los «únicos», de los «intangibles», de los prestigios de «doble», y en todos los órdenes, de Imperial! ¡La llegada del estudiante a esa populósima ciudad, llevando sobre sus rodillas, en una maletita, las cartas y el retrato de la novicia muerta y los de los suyos, y un libro por él escrito acerca de historias medievales!... Mas ¿a qué seguir?... Todo en esta novela es sencillamente admirable y cautivador en alto grado. Pero hay una página en «El corazón de un estudiante» que supera a todas en idealidad y en belleza: los amores de Federico \*\*\* con la señorita María...; la toma de hábito, más tarde, de ella, en el convento de las benedictinas de la Ciudad triste, y su muerte, a poco tiempo de esto. ¡No se ha escrito desde hace muchos años una página así!

¡Y qué tipos de mujeres las creadas por Adolfo de Sandoval en sus novelas! ¡Qué tipos, en lo espiritual y en lo físico! ¡Dónde los vio él...? «Beatriz Pacheco», «Leonor Tavera», «Fuencisla Moyano», «Olvido Altamira», y, ahora, esta interesante y adorable novicia María..., que se desliza, cual una melancólica sombra, dejando perdurable estela en el ánimo, en la novela «El corazón de un estudiante», «¡Oh, el poder emotivo—ha dicho un crítico—de la pluma de Sandoval...!» Un grande y resonante éxito será, seguramente, la nueva novela del eximio escritor.

D. GARCÍA MORENO.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Destinos vacantes

En la «Gaceta» del día 11 del actual aparecen los siguientes destinos vacantes: Provincia de Badajoz, ocho para maestros y otras ocho para maestras; Huelva, seis para maestros y siete para maestras; Toledo, uno para maestro y dos para maestras.

Cuentas de material

A la Dirección general de Primera Enseñanza se remiten cuentas de material rendidas por los habilitados de los maestros de esta provincia, justificativas de los pagos realizados a los mismos por el primer semestre de año en curso.

Doña Butiquia Alvaro, presenta cuenta de material.

Autorizaciones para traslado cuarto turno

A todos los maestros y maestras nacionales de la provincia, se les advierte que estas fichas o papeletas solicitando autorización para traslado voluntario por el cuarto turno de los establecidos en el artículo 75 del vigente estatuto, se presentan únicamente durante todo el próximo mes de Julio, reflejando en dichas papeletas de autorización su situación legal en 30 del presente mes.

Documentos y asuntos varios

Doña María Rosa García remite hoja de servicios para efectos de certificación de la misma.

—Don Bernardino Peñas remite documentos para su expediente personal.

—A los mismos efectos que el anterior, presenta documentación don Enrique Martín Liras.

EL «BOLETIN OFICIAL»

En el número correspondiente al día de ayer se insertan las siguientes publicaciones:

Establecimiento de líneas de conducción de fluido

Haciendo público que por la Sociedad Anónima «Salto del Olvido» se ha solicitado autorización para establecer dos líneas eléctricas en alta tensión con destino al transporte de fluido desde la central instalada en dicho «Salto», hasta Segovia, sus fábricas de cerámica, estación del ferrocarril, Riofrío y Madrona.

Higiene y Sanidad pecuarias

Circular declarando existente la peste en el ganado de cerda del término municipal de Aldehuela del Codonal.

Pesas y medidas Anunciando que terminada la con-

trastación periódica de pesas y medidas correspondiente al presente año, en el partido judicial de Sepúlveda, se continuará dicho servicio en el de Rianza, empezando el día 17 del presente mes de Junio.

Caminos vecinales

Anunciando que el día 3 de Julio próximo y hora de las once de la mañana se celebrará en el Palacio de la Diputación provincial la subasta de las obras de reparación del camino vecinal del límite de Martín Muñoz de las Posadas y Gutiérrez Muñoz, al kilómetro 34 de la carretera de Segovia a Arévalo por Martín Muñoz de las Posadas, Juarros y Melchor de Cercos, en la cantidad de 42.426,75 pesetas.

—Para igual, a las doce horas, se ha señalado la subasta de las obras de construcción del camino vecinal de San Martín a Mudrián, en la cantidad de 24.366,44 pesetas.

Los jornales mínimos en las obras que se ejecuten en la provincia

Para cumplir lo prevenido en reciente disposición de la presidencia del Consejo de ministros, en los primeros días de este mes se constituyó en la Jefatura de Obras públicas la Junta encargada de fijar las remuneraciones mínimas aplicables, mientras no se adjudiquen subastas o servicios que obliguen a modificarlos, a todos los contratos de trabajo en ejecución dentro de la provincia y a los de las obras cuyas concesiones se tramitan actualmente o en lo sucesivo y hayan de realizarse dentro de la misma provincia.

Preside dicha Junta don Antonio Aguirre, ingeniero e inspector del Trabajo, y de ella forman parte, como vocales, los arquitectos don Benito de Castro, de la Diputación provincial, y don Manuel Pagola, del Ayuntamiento de Segovia.

Como resultado de las deliberaciones de la Junta, se llegó a fijar la siguiente remuneración mínima por jornada legal de ocho horas:

Peón ordinario, 4 pesetas; pincho, 2; barrendero, 5,60; mampostero, 6; cantero, oficial, 7,60; ayudante, 5,20; albañil: oficial, 7,60; ayudante, 5,20; carpintero: oficial, 7,20; medio oficial, 6; ayudante, 4,80; herrero, cerrajero y fontanero: oficial, 6,40; medio oficial, 5,20; ayudante, 4,00; pintor, 5; minero (túneles), 5,20; entibador, 5,20; machador, 5,20; carretero, 4,80; maquinista de apisonadora, excavadora y similares, 6,40; ayudante de id. id. id., 4,80; mecánico conductor, 6; listero, 5,60; capataz de brigada, 8.

Un joven reclamado por el distrito de Buenavista, detenido

Por la fuerza de la Comandancia de la Guardia civil de esta capital, ha sido detenido en el kilómetro 20 de la carretera de Sepúlveda a Peñafiel, término municipal de Castro de Fuentidueña, el joven de diez y nueve años Zoilo García Peña, que estaba reclamado por el Juzgado de Primera Instancia del distrito de Buenavista, de Madrid.

Dicho sujeto ingresó en la cárcel de dicho pueblo, a disposición del juez municipal del mismo.

Suscripción para erigir un monumento a la Reina madre

Suma anterior, 7.854,98 pesetas. Don José Guajardo, 2 pesetas; don Genaro Martínez Rисуев, 3,50; doña Consuelo Arbeiza, 1; doña Tomasa Simmengol, 0,25; doña María Vera, 5; don Epifanio Carretero, 2; señora viuda de don Donato Rodríguez, 1; don Clemente González, 1; don Pedro Martín, 0,25; doña Celestina Martín, 0,50; don Florencio del Barrio, 5; señora viuda de don José Villagrán, 0,50; don José Montero, 1. Total, 7.877,98 pesetas.

Nombramiento de concejales en la provincia

Por el señor gobernador civil, don Rufino Blanco, han sido hechos los siguientes nombramientos de concejales de los Ayuntamientos que se indican:

Cubillo.—Don Pablo Antón, don Ricardo Otero, don Julián Tapia, don Eloy Blanco, don Domingo Esteban y don Pedro Blasco.

Anaya.—Don Isidoro Antón. Migueláñez.—Don José Herranz.

Ecos de la provincia

El Espinar

Compañía de espectáculos modernos

El día 10 hizo su debut en esta villa con la notable obra en verso, original del pastor-poeta Julián Sánchez Prieto «Un alto en el camino», la notable compañía de espectáculos modernos «Los Ibis», en la que figura como director don Carlos Martín, figurando en ella tan valiosos elementos como Mary Delgado, primera actriz y primeros actores J. Laurin y J. G. Blanco, entre otros.

La obra, ya muy conocida, no hizo decaer en momento alguno de su interpretación el interés de los espectadores gracias a la fiel colaboración de los actores que supieron en todo momento ajustarse a las exigencias del decir y de la acción, tan bien plasmadas en el célebre drama rural.

El debut fué un éxito resonante para la compañía «acaudillada» por don Carlos Martín, éxito que se reprodujo ayer con la representación de «Wu-Li-Chang», drama de la China misteriosa, en que las costumbres orientales se presentan con toda su pujanza, realista, llevando al auditorio una semblanza fiel de aquéllas. Ello mereció grandes elogios de la numerosa concurrencia que asistió a ambas secciones y premio con nutridos aplausos la en todo momento acertada labor de los actores y en particular la de su excelente director.

Nava de la Asunción

Fiesta a los Sagrados Corazones

Han resultado brillantes y solemnísimos los cultos celebrados en esta villa en honor de los Sagrados Corazones de Jesús y de María el día 9 de los corrientes.

Por la mañana hubo misa solemne por el virtuoso párroco, don Juan José D. Zorrilla y cantada a dos voces por el notable organista don Amós Nuevo y el joven de esta localidad Simón Blanco Encinas, habiendo gustado mucho a todos los asistentes.

Durante el ofertorio amenizó dicho acto la banda de música de Coca, dirigida por don José González.

El sermón estuvo a cargo del párroco de Navas de Oro, don Joaquín Herrero Mayoral, el que estuvo admirable durante su oración sagrada, cautivando la atención de los fervientes devotos del Sagrado Corazón.

Tomaron comunión más de cien personas.

Por la tarde se organizó solemne procesión por las principales calles de la población, en la que figuraban largas filas de niños, de señoras cofrades y de niñas vestidas de blanco.

Durante la procesión alternaban cantando canciones alusivas al Sagrado Corazón, un coro de niñas y después unos motetes la banda de música, compuesta de diez y ocho individuos.

Terminada la procesión, la mencionada banda dió un concierto bailable en la plaza Constitucional, que se vió muy concurrido.

Mi felicitación a la señora presi-

denta tesorera, y demás personas que han contribuido a la brillantez de tan simpática y religiosa fiesta.

CORRESPONSAL

11-6-928.

Linares del Arroyo

Tormentas

Durante la noche del día 9 y todo el día 10, han descargado sobre este pueblo grandes tormentas de agua, convirtiendo las calles en verdaderos arroyos.

Un bautizo

Le han sido impuestas las aguas bautismales a un precioso niño, hijo de don José Barbón, siendo apadrinado por el joven José González Alonso y la encantadora señorita Mari Encarnación Esgueva.

El señor Barbón y su esposa doña Covadonga Hedia, obsequiaron espléndidamente a los invitados.

Bodas

Se han unido matrimonialmente en la iglesia parroquial de este pueblo los jóvenes de esta localidad Cirilo Iglesias Peña y Salustiana Iglesias Encinas, hijos de acomodados labradores de esta localidad.

—También han contraído matrimonio la bella señorita Nicolasa Iglesias Peña, con el joven Cosme Baciero.

Reciban todos nuestra cordial enhorabuena.

La fiesta de San Juan Bautista

El próximo día 24 se celebrará la tradicional fiesta de San Juan Bautista, Patrón de esta población.

Ya están ultimados toda clase de festejos que se celebrarán con este motivo, prometiendo resultar brillantísimos.

CORRESPONSAL

De sociedad

Los Luises de Segovia a Avila

El domingo próximo irán a Avila los Luises de Segovia, a fin de devolver la visita que les hicieron los de aquella capital y conocer al mismo tiempo los monumentos artísticos de la patria de Santa Teresa.

Por la tarde, jugarán un partido de fútbol contra el primer equipo del «Deportivo Luises» abulense, encuentro que promete ser muy interesante.

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica la señorita Antonia Adeva, inteligente administradora de este periódico.

—También hoy celebran la fiesta de sus días los señores Aguirre, Herrero, Abella, Sanz Gilsanz, Well, Mollinedo, Serrano y Ballesteros.

Reciban nuestra expresiva felicitación.

El tratamiento Asuero

Con satisfactorios resultados viene empleando en esta ciudad el tratamiento del doctor Asuero, el conocido médico don Mariano Romero.

Entre los varios casos de enfermos que padecen reumatismo y parálisis, merece citarse el de Pascuala García, de ochenta y un años de edad, vecina del cercano pueblo de La Lastrilla, que sufre una paraplejía desde hace diez años, que la obligaba a andar arrastras, sin poderse poner en pie. Dicha anciana, con una sola vez que fué sometida a ese sistema terapéutico consiguió si no la curación completa, por lo menos experimentar bastante mejoría, logrando andar con muletas. Muy en breve, el señor Romero aplicará el mencionado tratamiento a una niña atacada de parálisis infantil y a varios clientes suyos que se quejan de dolencias reumáticas.

Reciba el señor Romero nuestra enhorabuena por los éxitos alcanzados.

La Junta provincial para la lucha antituberculosa

Mañana, a las siete de la tarde, se reunirá en el Palacio de la Diputación la Junta provincial por la lucha antituberculosa.

SUETOS

Alumno aventajado

Con brillantes puntuaciones ha aprobado el ingreso y primero y segundo años de solfeo en el Real Conservatorio de Música y Declaración, de Madrid, el aplicado joven Juanito Barrios, hijo del que en vida fué probo interventor de Arbitrios de este Ayuntamiento, don Isidro, y hermano de la notable violinista Petra Barrios.

Reciba tan aventajado alumno, así como su familia y profesor, nuestra enhorabuena por el éxito obtenido.

CALLOS

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO, desaparecen totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid UNGUENTO MAGICO.

Farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5, Madrid.

Se necesitan obreros en el trozo tercero de la carretera de Pedraza a Lozoya; jornal, 0,70 céntimos por hora. Dirigirse a Esteban Ortiz, en Navafria.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1 TADRE

Banco Exterior

Por disposición de la «Gaceta» de hoy, ha sido nombrado director segundo del Banco Exterior, don Lope Corral Altuzarra.

Patronos y obreros

Se dispone también en el mismo órgano oficial, que los patronos obreros que residen en localidad distinta a aquella en que está constituido el Comité paritario, podrán designar quien les defienda siempre que el representante tenga igual clase de profesión.

El Consejo de la Sociedad de Naciones

En la sesión privada celebrada hoy y presidida por el delegado japonés señor Adatci, dió éste lectura a un telegrama de Sir Austein Chamberlain agradeciendo al Consejo los testimonios de simpatía que le han

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

En la Presidencia

Hoy despacharon con el marqués de Estella los ministros del Ejército y de Instrucción pública.

Después recibió el presidente al comandante médico señor Arteaga y al alcalde y varios concejales del Ayuntamiento de Irún, que fueron a darle las gracias por haber concedido a dicha población un aeropuerto nacional.

En los Ministerios. Visitas y conferencias

El conde de los Andes, ministro de Economía Nacional, recibió la visita del Sindicato de Riegos de Levante y al general Hermosa.

—También el ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, recibió a una representación de la Sociedad Riegos de Levante y a otra de alcaldes pedáneos de la zona de riegos de Elche.

Una comisión de las Palmas de Gran Canaria visitó igualmente al ministro de Fomento para darle cuenta del consorcio firmado entre el Estado y el cabildo insular acerca de la terminación de las carreteras que están en construcción.

—El ministro de Trabajo recibió la visita de la Federación de Sindicatos Católicos de Orihuela.

La tasa del trigo

En el ministerio de Economía Nacional han facilitado una nota diciendo que el Gobierno está dispuesto a que se cumpla rigurosamente la tasa del trigo, tanto en su precio máximo como mínimo, y que castigará cualquier infracción que se cometa contra la tasa. Invita al público a denunciar ante los gobernadores las infracciones que se hagan de la ley de tasas.

El Consejo de la Sociedad de Naciones

Poco antes de las once de esta mañana se reunieron en sesión pri-

sido dirigidos y ratificando su adhesión a la Sociedad de Naciones.

De acuerdo con el informe emitido por el representante del Canadá, quedó nombrado el personal del Comité del Opio, del que formará parte, como secretario, el señor Thodoli. El señor Adatci, en calidad de presidente, dió lectura a unas informaciones complementarias sobre el tratado germano-polaco firmado en París en Abril último y relativas a las estipulaciones en él señaladas para la Alta Silesia.

«Diario Oficial»

Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria al teniente de Infantería de Regulares de Alhucemas, don Francisco Fernández Lobato, herido gravemente en campaña.

—Idem a doña Genoveva Benegas, madre del soldado desaparecido en campaña Antonio Sánchez.

vada los delegados del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Esta reunión duró escasamente un cuarto de hora, comenzando en seguida la sesión pública, que preside el señor Adatci.

El representante chileno habló, en primer lugar, diciendo que tenía el honor de dirigirse al Consejo para comunicar que una grave cuestión, hace largos años planteada por la interpretación de una cláusula del tratado de Ancón, entre su país y Perú, había sido solucionada mediante un tratado que acababan de firmar en Lima plenipotenciarios de ambos países. Hace historia de las vicisitudes surgidas, que impidieron llegar a una solución del conflicto, y que pusieron en peligro varias veces la tranquilidad de aquellos pueblos.

Añade le es grato dar esta noticia al Consejo, y que el documento que sirvió de base para este acuerdo fué llevado a Perú, bajo el pabellón de España, por los aviadores Jiménez e Iglesias.

—Después se inicia el debate sobre protección a las minorías, que es el asunto que mayor expectación ha despertado.

Las tribunas se hallan repletas de público.

A la hora de esta conferencia no se ha facilitado nota de los acuerdos.

La Asociación Internacional Paneuropea

A las seis y media de esta tarde el señor Briand presidirá en el Hotel Ritz una reunión que celebrará la Asociación Internacional Paneuropea.

La fiesta de mañana en el Retiro

Se ultiman los preparativos para la fiesta que mañana se celebrará en el Retiro y a la que asistirán representaciones del Cuerpo diplomático, el Gobierno y los delegados del Consejo de la Sociedad de Naciones.

MENCHETA

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER  
Presión atmosférica..... 680,6  
Dirección del viento..... S. O.  
Temperatura máxima..... 17,6

EN LA MAÑANA DE HOY  
Presión atmosférica..... 683,0  
Dirección del viento..... Sur.  
Temperatura mínima (protegido)..... 7,2  
Pronóstico del tiempo, despejado.

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario.  
Cena: arroz y escabeche de bonito.  
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 62; niños, 37; total, 99  
En la cena: adultos, 66; niños, 36; total, 102.  
Total del día, 201.  
Se vendieron 31 raciones a 0,15 pesetas.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo

Centro de Seguros de todas clases

L'UNION: FUNDADA EN 1828

101 AÑOS DE EXISTENCIA

Compañía de Seguros contra Incendios, Vida y accidentes del Trabajo. Seguros individuales de accidentes de personas. Seguro de responsabilidad civil. Seguros de automóviles. Coches, Carros, y demás vehículos

EL FENIX AGRICOLA

Seguros de ganado, vida y robo, primera Compañía que estableció este Seguro en España

La Mutualidad Nacional del Seguro Agro-pecuario

Seguro de cosechas. Subvencionada por el Estado. La Veneciana. Seguro de cristales. Todas las Compañías que se representan en este Centro están autorizadas por el Estado y hechos los depósitos que la Ley exige

Representante en Segovia y provincia: Don Francisco Galindo

Oficinas: Judería Vieja, 4 y 6, Plazuela del Corpus (Autorizado por la Comisaría de Seguros en 28 de Junio de 1928)

Aventadora segoviana

TALLER DE CONSTRUCCION Y REPARACION

DE

Antolín Guantes José Zorrilla, 28

AVISO AL PUBLICO EN GENERAL

EL HIELO BARATO EN SEGOVIA

El hielo superior, las barras de 25 kilos que se vendían a 3,00 pesetas, a 1,50

EN LA ACREDITADA PESCADERIA DE JUAN JOSE

Venéreo-Sífilis-Hernia

Y MEDICINA EN GENERAL

ROMERO-MEDICO

Consulta: de dos a cuatro de la tarde

ENFERMEDADES DE NIÑOS

CONSULTA DIARIA: DE CUATRO A CINCO DE LA TARDE

GRATIS A LOS POBRES, LOS MIÉRCOLES Y VIERNES

San Clemente, números 3 y 5, 2.º izquierda.—SEGOVIA

Aventadora modelo la REINA DE CASTILLA

Hermenegildo García

ofrece esta maravilla:

la mejor aventadora

que es la Reina de Castilla.

Como he sido labrador,

estoy muy bien enterado

lo que cuesta hacer pesetas

con el azadón y arado.

Por eso os doy un consejo

(a mi juicio) noble y sano:

si queréis aventadora

ya quedáis asegurados,

ir a su jurisdicción,

donde quedáis obligados

por contrato ya firmado,

cargar con un armatoste,

sin quererlo, abrazarlo

por no litigar tan lejos

donde quedan obligados.

Si me la compráis a mi

sabed que os la vengo a prueba,

HERMENEGILDO GARCÍA :: VALDESIMONTE :: SEGOVIA

que yo no exijo contratos

mientras no se experimenta.

También sabéis que las hay

que os torpes y no aguantan

pasando a la paja el grano

y no clasifican grana.

Si entre otras aventadoras

ésta habéis visto a la orilla,

seguro es que compraréis

esta Reina de Castilla.

Pues os puedo asegurar,

en una hora de bielda,

a más de veinte fanegas

de trigo, y cebada treinta.

Estando el grano y la paja

en condiciones muy buenas,

pues esto se ve muy pronto

al ir a ponerla en bielda.

Para quedar convencidos

del funcionamiento de ellas,

no os hagáis caso del dicho,

en el hecho está la prueba.

Si buscáis a Hermenegildo

y queréis seguir sus huellas,

si no está en Valdesimonte

estará en Lastras de Cuéllar.

La aventadora que os vengo

es todo una maravilla,

pues no hay ninguna que iguale

a la Reina de Castilla.

ALMACEN DE PESCADOS

DE

JUAN JOSE GARCIA

Pescados recibidos

Medio kilogramo

He aquí los precios:

Merlusa..... 2,00

Congrio..... 2,00

Besugos..... 0,90

Pescadillas..... 0,90 y 1,10

Lenguadinas..... 0,90

Langostinos..... 3,00

Chicharros..... 0,60

Sardinas..... 0,90

Boquerones..... 0,60

Almejas..... 0,50

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la

mejor en su clase en Segovia

Teléfono número 96

Exposición radical de

CALLOS

DUREZAS Y VERRUGAS

con Pomada IRIS

UNA peseta cajita en Farm. y Dro.

POR MAYOR.—P. Marcano, Pl. del Corpus, 7

# NITRATO DE CHILE

Es el abono sin rival  
Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia  
No acidifica las tierras, ni quema las manos  
Contiene, además, yodo  
Muchos años de éxito sin igual en toda España lo garantizan  
Informes, muestras e instrucciones, gratis  
**Comité del Nitrato de Chile**  
Barquillo, 21. Apartado núm. 6.-MADRID

# MERCADOS

SEGOVIA		RIAZA	
Trigo, a 89-90 reales la fanega de 94 libras.	Trigo, a 90 reales fanega	Centeno, a 50 id., id.	Centeno, a 50 id., id.
Centeno, a 62-63 id., las 90 libras.	Cebada, a 48 id., id.	Algarrobas, a 70 id., id.	Algarrobas, a 70 id., id.
Cebada, a 51 id., las 70 id.			
Algarrobas, a 64 id., las 94 id.			
CUELLAR		AREVALO	
Trigo, a 90 reales la fanega de 94 libras.	Trigo, a 90-91 reales las 94 libras.	Centeno, a 66 id., id.	Centeno, a 66 id., id.
Centeno, a 60 id., la fanega.	Cobada, a 51-52 id., la fanega.	Algarrobas, a 58-60 id., id.	Algarrobas, a 58-60 id., id.
Cebada, a 55 id., id.	Avena, a 44 id., id.	Yeros, a 67-68 id., id.	Yeros, a 67-68 id., id.
Algarrobas, a 64 id., id.	Habas, a 70 id., id.		
Avena, a 42 id., id.			
Yeros, a 65 id., id.			
Muestras, a 55 id., id.			
Garbanzos para siembra, a 30 pesetas fanega.			
Patatas a 2,50 pesetas la arroba.			
SEPULVEDA		MEDINA DEL CAMPO	
Trigo, a 87 reales la fanega de 94 libras.	Trigo, a 91-91,50 reales la fanega.	Cebada, a 47-48 id., id.	Cebada, a 47-48 id., id.
Centeno, a 70 id., la fanega.	Centeno, a 66 id., id.	Algarrobas, a 61 id., id.	Algarrobas, a 61 id., id.
Cebada, a 55-56 id., id.			
Yeros, a 60 id., id.			
Algarrobas, a 60 id., id.			
Avena, a 45 id., id.			
SANTA MARIA DE NIEVA			
Trigo, a 92 reales fanega.			
Centeno, a 66 id., id.			
Cebada, a 52 id., id.			
Algarrobas, a 66 id., id.			
		BURGOS	
	Trigo, a 90-91 reales la fanega de 94 libras.	Cebada, a 54-56 id., id.	Cebada, a 54-56 id., id.
		Avena, a 40-42 id., id.	Avena, a 40-42 id., id.
		Algarrobas, a 70-72 id., id.	Algarrobas, a 70-72 id., id.

**Lubrificantes americanos**  
especiales para motores Diesel y «automóviles». Acetates tipo MONOPOLIO a precio TASA de las mejores marcas y con máximo descuento.  
**NEUMATICOS** Repuesto FORD. Accesorios para «autos» de todas clases.  
**Conrado Roch Apartado 7.025**  
Paseo del Prado, 46.-MADRID

**EDITORIAL CASTRO**  
(Palacio del Libro Popular)  
Apartado 5.020.-Madrid (5)  
Teléfono 73.740  
—Me deleita leer la preciosísima novela de Fernando Alburquerque.  
**¡¡PERDIDA EN LA VIDA!!**  
Lectura moral e instructiva; interesante desde el primer capítulo que se sirve gratis a toda España. Pídale usted a correspondientes y centros de suscripciones.  
Magnífica edición, ilustrada por famosos artistas, a 15 céntimos el cuaderno. Lea usted el primero y no podrá sustraerse al encanto de tan sugestiva novela, la más bella de Fernando Alburquerque.  
Por el insignificante precio de la suscripción además, con absoluta certeza, lindos hotelitos que se construyen donde interesa a los agraciados en el sorteo hecho ante Notario y celebrado sólo entre verdaderos suscriptores.  
Necesitamos correspondientes en todas las poblaciones.  
**SE REGALAN**

## Licenciados del Ejército

El 30 del actual saldrán a provisión 5.000 a 6.000 plazas con sueldo anual de 2.500 a 3.000 pesetas. Si queréis solicitar ingresar en este concurso, mandar hoy mismo documento militar que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de hacer todo lo necesario. Este Centro es el preferido por todos los licenciados, por su seriedad y rapidez.  
Ventura de la Vega, 19.—MADRID

**VINO DE PEPTONA ORTEGA**  
AL INSTITUTO VITIVINO DE SEGOVIA

## Últimas publicaciones

Editadas en el mes de Mayo de 1929  
**Epizoótias.**—Ley y reglamento, Edición oficial, 2 pesetas.  
**Mittermaier.**—Tratado de la prueba en materia criminal, octava edición, 18 pesetas.  
**Listz.**—Tratado de Derecho penal, segunda edición, tomo III, 14 pesetas.  
**Lafora.**—La psiquiatría en el nuevo Código penal español de 1928 (juicio crítico), 3 pesetas.  
**Código penal.**—De 8 de Septiembre de 1928, con notas e índice alfabético Volumen III de la «Biblioteca del Estudiante», en tela, 3 pesetas.  
**Barahona y Frías.**—Formularios municipales para uso de los secretarios de Ayuntamiento de segunda categoría y de los aspirantes, 10 pesetas.  
**Barahona, Frías y M. Penanier.**—Contestaciones al programa, mínimo, único para funcionarios de Ayuntamientos y Diputaciones, tercera edición revisada al día, 15 pesetas.  
**Dantín.**—Agronomía y fitotecnia, 10 pesetas.  
**Vidal Saura.**—La política exterior de España durante la menor edad de Isabel II, 8 pesetas.

## Nuevas administraciones exclusivas

**Miñana.**—La unificación del Derecho mercantil hispano-americano. Bases para una legislación común, tercera edición aumentada, 6 pesetas.  
**Royo Villanova.**—La regencia y el Derecho público español, 4 pesetas.  
**Recasens Siches.**—El actual viraje del socialismo germánico, 2 pesetas.  
**Editorial Reus (S. A.)**  
Academia; Preciados, 1  
Librería: Preciados, 6  
APARTADO 12.250.—MADRID

**Hulleras de Frieres**  
EL MEJOR CARBON DE FRAGUA  
Fabricación de cok. Minas de antracita  
**VALENTIN H. ARENAS**  
OVIEDO

## Novísimo Código penal, comentado y cotejado con el de 1870

por Antonio Jaramillo, juez de Instrucción. Prólogo del fiscal de Zamora. Introducción. Concordancias. Comentarios. Comparación con otros Códigos y proyectos. Aclaraciones. Procedimientos. Tablas para la aplicación de penas, Jurisprudencia. Cuadros sinópticos. Críticas, etcétera. DOS TOMOS DE 440 páginas cada uno, 9 pesetas cada tomo. Pedidos, al autor, en ALBA DE TORMES (Salamanca.)

**100 pesetas semanales** para un trabajo fácil mensual, propio domicilio, sin dejar ocupaciones. ALGA.  
Apartado 10.073. Madrid  
**¡AGRICULTORES!**  
Abonad vuestros campos con los abonos completos marca CASTILLA, son los únicos que no necesitan nitrato de sosa en la época de primavera  
Para pedidos e informes, dirigirse a su fabricante

**Don Pedro Cabañero**  
ALICANTE  
Se necesitan representantes en esta provincia

**Gallinas y pollos**  
enfermos curan con GALLIOL, premiado con diploma de honor en la Exposición de Asturias (Gijón 1928). Venta: farmacias, droguerías, centros de específicos de España y laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya)  
**Depósitos en Segovia**  
**Germán Pérez y T. Velasco, etc.**

**GRAN OCASION**  
Para inversión de capital. Ofrécese en alquiler o venta, con facilidades de pago, finca construida con todos adelantos modernos, expofeso para recreo, con bar restaurante, billares, teatro, cabaret, etcétera, en Madrid. Detalles, escribir Santander, apartado 955, MADRID.

**Representante**  
serio, solvente, con garantías, conocedor de la plaza y activo, se necesita. Escribir con detalles a  
**PEDRO PARIS**  
Cajas Registradoras KRUPP  
ALCALA, 17.—MADRID

**Finca rústica**  
vendo, Toledo, unas 400 hectáreas, cien roturadas con encinas, aguas para riego, pastos y casa labor, se llega en auto, 110 mil pesetas. Julián Barbero, Alvarez de Castro, 25.—MADRID

**Importante**  
De gran venta y aceptación cedo exclusiva por cuenta propia y comisión  
Originales y prácticos calendarios perpetuos con porta-retratos en metal y celuloide. Muestras, pesetas 7  
Estuches de metal para extraer el papel de fumar automáticamente. Muestras, pesetas 3  
**SOLA URGEL**, 118.—BARCELONA

**Pleuresias con derrame**  
Curación sin operación ni punción  
No se perciben honorarios hasta conseguida la curación  
**M. GOMEZ.—MEDICO**  
MENDIZABAL, 10.—MADRID

**HOMBRES**  
débiles de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento garantizado, económico. Pago después del resultado. Escribid: N. E. A.  
**Apartado 10.073.—Madrid**

# MOTOCAMARA PATHE-BABY

**VERDADERO ARCHIVO VIVIENTE DE SUS HORAS FELICES**  
Desde el primer momento será usted un hábil operador puesto que el manejo de la MOTOCAMARA PATHE-BABY es sencillísimo  
De venta en los principales establecimientos, comercios fotográficos y similares  
Soliciten catálogos gratis a  
**APARTADO 577.—BARCELONA**

## Máquinas de escribir LAS MEJORES MARCAS

**URANIA:** La de la oficina más perfecta. Desmontable. Fácil recambio piezas.  
**URANIA PICCOLA:** La misma URANIA en tamaño reducido. Peso, 7 kilos, con estuche-maletita.  
**PERKEO:** La de mayor número de signos: Para pequeños negocios y viaje. Peso, 5 kilos, con estuche-maletita.  
**JUVENTA:** Nuevo modelo Estandar. Cinta bicolor. Acero y níquel. Contado, 375.  
**BING:** La ideal para la enseñanza. Contado, 220 pesetas. Plazos, 15 pesetas al mes.



**Poseemos más de mil máquinas de todas marcas a precios baratísimos desde 100 pesetas, en nuevas y de ocasión, y a 25 pesetas mensuales. CAMBIO DE MÁQUINAS.**  
**Multicopistas, calcular, sumar, y listar.** Muebles de oficina. Mesas roble, a 40 pesetas.  
**Rheinmetall:** Máquinas escribir, contado, 800 pesetas.  
**Accesorios en general:** cintas y papel carbón, más barato que nadie, aparatos para cerrar sobres, tampones «Yost», 13 pesetas. Atriles para mecanógrafos, a 15 pesetas, etc., etc.  
**ABONOS DE LIMPIEZA** LA CASA DE MAS GARANTIA  
**VIUDA J. ROVIRA** Agencia exclusiva para Segovia y su provincia, BARCELONA  
**E. TAMAYO.—Cervantes, 30, pral.** TELEFONO NUMERO 48

**Se vende casa** Real Sitio de San Ildefonso, en 15.000 pesetas. Razón, en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, 5, señor Domínguez  
**Se desea agente** para la venta en la provincia de Segovia de neumáticos de una acreditada marca americana. Dirigirse a casa Blacou BILBAO

**¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno**  
será pesado el trabajo porque la subida de la MASA es más lenta.  
Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con  
**LEVADURA PRENSADA MARCA "DANUBIO"**  
y elaborará su pan en menos de TRES HORAS  
Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al Representante  
**DON ANTONIO SERRANO VALLEJO**  
Calle Juan Bravo, 7 y 9. Apartado núm. 12. SEGOVIA

# El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS  
Autorizada la reproducción por la Editorial Castro  
Indudablemente le hubiera convenido dejar a la princesa en su error.  
¿Qué había ganado con presentarse a la ilustre viuda y decirle que había ido en busca de su cabeza?  
Morificarla horriblemente; pero nada más, sin tener en cuenta que el deseo de la venganza de la ilustre viuda sería más vivo cuantos mayores ultrajes recibiese.  
Y tras aquella imprudencia cometió Luis otra, pues ya en la taberna que milagrosamente escapó con vida en la sabana, cuando se burló de Antonio Pérez y de los alguaciles.  
Con este sistema pasaba el tiempo, sin que tuviese ocasión de tomar la ofensiva, y como había dicho muy bien el dominico, en aquella situación era retroceder todo lo que no se adelantaba.  
Inútil era dar prudentes consejos a Luis, porque no podía dominarse cuando su ardiente imaginación se exaltaba.  
Complaciase en jugar la vida por el solo placer de triunfar, y como la costumbre tiene tanta fuerza, como ejerce tan gran influencia sobre la criatura, no

se encontraba bien cuando ningún peligro le amenazaba.  
—Aseguran que yo valgo mucho—dijo después de algunos instantes—; no sé si me juzgan con acierto; pero la verdad es que vos valéis mucho más que yo, y me complazco en reconocerlo así.  
—Os falta de calma y de juicio lo que os sobra de vehemencia y de imaginación.  
—¿Y qué he de hacer para remediar esos males?  
—Ha de remediarlos el tiempo.  
—Esperaré, y si antes no sucumbo...  
—Os faltaba fuerza corporal, y la buscásteis en el brazo de hierro del capitán Pero León.  
—Así entre los dos...  
—Aún os falta juicio, calma, experiencia, conocimiento del corazón humano.  
—Es verdad.  
—¿Y por qué no habéis buscado la compensación de esas cualidades en la alianza con otra persona que las tenga?  
—Porque he querido...  
—Sí; habéis querido triunfar sin otra ayuda que la de personas a quienes no deba considerarse más que como instrumentos, como el señor Pero León y otros por el estilo, que se concretan a obedecer vuestras órdenes y que, por consiguiente, no tienen derecho a reclamar una parte de la gloria.  
—No lo niego.  
—He ahí la vanidad, la soberbia.  
—Discurris con admirable acierto, padre.  
—Pues sí mis razonamientos os convencen...  
—Sí—dijo el paje—, estoy convencido, pero no cambiaré de conducta por ahora.  
—No olvidéis el ejemplo del señor Antonio de Mena, que al fin ha sido víctima de su pasión dominante.

—A pesar de todo eso, no aceptaré vuestro auxilio, que reconozco vale mucho, porque quiero la más completa libertad de acción.  
—En libertad os dejaría yo aunque fuésemos aliados.  
—Por lo demás, vuelvo a reconocer que os soy deudor de grandes beneficios, porque habéis podido aniquilarme y no lo habéis hecho, y ahora mismo, si quisierais...  
—Podéis estar tranquilo.  
—Lo estoy, porque tanto fio en vos que ya me habéis visto venir a la luz del día y sin adoptar ninguna precaución.  
—De manera que mi generosidad...  
—Reverendo padre—interrumpió Luis—, seguiré hablando con franqueza y no os ocultaré nada de lo que siento...  
—Así me agrada, y os prometo lo mismo.  
—Cuando me hacen un beneficio, no miro el por qué me lo hacen, lo agradezco.  
—Esa es la buena doctrina, eso es perfectamente teológico, porque el mismo Dios mira con agrado las buenas obras, aunque se hagan con interesado fin o de mala gana.  
—Pues como os decía, soy agradecido; pero mi gratitud no es inconveniente para que yo comprenda que no es todo generosidad.  
—¿Eso pensáis?—preguntó fray Bernardo mientras sonreía con una dulzura sin igual.  
—Sí—respondió el paje.  
—¡Bah...!  
—Convencido estoy de que no me equivoco.  
—Muy convencido debéis estar, puesto que hace seis años os dije que no hago más que lo que me conviene.  
La franqueza del fraile se parecía mucho al cinismo.

—Ya lo véis—añadió—, no habéis tenido que adivinar ni hacéis más que repetir lo que me habéis oído.  
—Queréis obligarme con vuestra generosidad.  
—Sí; pero ya me he convencido de que no lo conseguiré sino cuando las circunstancias sean las que os obliguen.  
—Como soy orgulloso, cuando me vea muy apurado...  
—Según sea el apuro.  
—Todo es posible.  
—Además, si no se tratase más que de vuestra vida, no acudiríais a mí; pero doña Blanca, el marqués y aun el capitán...  
—Para salvarlos haré todos los sacrificios imaginables, hasta el de mi orgullo.  
—Estamos de acuerdo, y si a bien lo tenéis, continuad refiriéndome los sucesos de anoche.  
—En la taberna me divertí mucho más que en casa de la ilustre viuda, pues fueron a prenderme un alcalde con no sé cuántos alguaciles, y olvidándose de lo que debe a su elevada posición, los acompañaba el señor Antonio Pérez, y faltó muy poco para que ellos mismos se matasen mientras yo salía por una ventana.  
—Otra travesura.  
—Aún no se me ha quitado la costumbre.  
—Jugáis con la fortuna.  
—Siempre me protege alguna casualidad.  
—¿Y haréis lo mismo en el convento?  
—Padre...  
—No ignoro que os habéis declarado protector de la hija de don Juan de Austria, y os advierto que las intrigas en el interior de un convento son mucho más peligrosas que en palacio.  
—Sin embargo, no retrocederé, porque prometi